

禁提前招生 限招生范围 控招生数量 八项规定“箍”紧民办学校招生

市教育局昨出台2017年义务段民办学校招生政策

昨日,宁波市教育局出台了2017年义务段民办学校(以下简称“民办学校”)招生政策。从相关文件中可以看出,民办学校(义务段)今年的秋季招生工作将受到一系列的规范。文件对招生时间、范围、数量等提出了8项明确要求。教育局还要求,民办学校提前签订“九不”招生承诺书。违规者将由教育部门予以严处,比如削减甚至取消跨区域招生名额。

记者了解到,为了进一步规范民办学校招生行为,促进教育公平,昨天下午,市教育局还召集了各区县(市)教育局分管局长,专题部署落实义务教育阶段民办学校招生工作,纠正个别民办学校违规招生行为,还对宁波外国语学校违规招生的情况进行了通报。

会上,市教育局要求各地教育行政部门通过信息公示、诚信档案制度、加强审核与查处等办法,完善

管理机制,防止类似事件再次发生。

同时,市教育局相关负责人在接受记者采访时称,我市致力于义务教育优质均衡发展,均衡化程度处于全国领先地位,公办学校的教育质量都能得到切实保证,希望家长不要盲目地选择民办学校。这位负责人强调,根据上周我市刚刚出台的中考中招政策,优质示范普通高中50%以上的招生名额,将以初中毕业生人数为主要依据,大致均衡地分配到各所初中学校,优质教育资源均衡度将进一步提升。

此外,市教育局也结合以往的多起案例再次提醒,如果学生不适应民办学校的学习生活,中途转学回户籍地,将不再视作地段学生,只能由当地教育行政部门统筹安排就学。最关键的一点是,小学生、初中生尚处于心智发育不完全阶段,特别需要父母陪伴,就近入学对孩子的健康成长具有十分重要的意义。

民办学校招生工作举报电话

区县(市)	举报电话
宁波市	89183287
海曙区	87291890
江北区	87666515
镇海区	86291291
北仑区	86781910
鄞州区	87525733
奉化区	88523822
慈溪市	63919058
余姚市	62778823
宁海县	65259620
象山县	65719719
大榭开发区	86768612
东钱湖旅游度假区	88327111
高新区	89288843
杭州湾新区	63071535

篮球运球投篮、跳绳、引体向上/仰卧起坐 2017年城区体育中考 三个选测随机项目昨确定

本报讯(记者 徐叶 通讯员 陆灵刚) 昨天下午,宁波市教育局、宁波教育考试院在鄞州外国语中学(首南中学)举行了2017年城区体育中考选测随机项目抽签仪式。抽出了篮球运球投篮、跳绳、引体向上/仰卧起坐为今年城区体育中考选测随机项目。又有跳绳,这是大部分学生“心中有数”的项目。

现场,由家长、学生以及行风监督员代表分别摇出今年城区体育中考3个选测随机项目,市公证处工作人员现场予以公证,教育行风监督员监督了整个抽签过程。和往年一样,体育中考随机项目抽签还是通过摇号机摇出。不同的是,今年选测项目中新增了足球运球,该项目跟游泳一样无需通过抽签,直接纳入选测项目的范畴。

据了解,按照《2017届宁波市初中毕业生升学体育考试实施方案》规定,考生可从足球运球和抽签产生的3项随机项目中自主选择1项或2项进行测试,并按以下方法计分:已参加游泳选项测试且获满分的考生,在足球运球和随机项目中自主选择1项进行测试,并按实际测试成绩计入总分;已参加游泳选项测试且未获满分的考生,在足球运球和随机项目中自主选择2项进行测试,并在游泳、足球运球和随机项目中,取其中最高2项成绩计入总分;未参加游泳选项测试的考生,在足球运球和随机项目中自主选择2项进行测试,并按实际测试成绩计入总分。

新高考艺术招生办法出台 艺考取消文理科 批次和志愿填报简化

2017年是浙江全面实施新高考的第一年,艺术类专业招生有何变化?不分文理,批次简化,专业平行……作为我省新高考招生的重要组成部分,昨日,备受考生关注的今年普通高校艺术类专业招生办法正式出炉了。

取消文理科 部分计划不分省

根据我省高考改革实施意见规定,2017年起取消文理分科,艺术类来源计划亦与此相适应,不分艺术文理编制及公布,录取时不分文理投档录取。

经教育部批准的独立设置的本科艺术院校艺术类专业和本科部分高校的部分艺术类专业,可不编制分省分专业来源计划。中央部门所属高校艺术类的非美术类本科专业可不编制来源计划。不分省计划高校按招生章程公布的规则以及报考生源情况,确定拟录取名单。其余的艺术类本科、高职高专(以下简称专科)专业均须编制来源计划。

批次和志愿填报简化

值得注意的是,新高考艺术类第一批实行传统志愿。该批为所有艺术类专业校考的专业和经批准列入该批录取的其他艺术类专业。设院校志愿2个,每个院校志愿设3个专业志愿和专业服从志愿。院校在对专业服从考生进行调剂录取时,须先审核考生选考科目是否符合要求。

艺术类第二批实行专业平行志愿。该批为除实行三位一体综合评价招生和已列入艺术第一批录取外的所有艺术类专业统考本专科专业。以一所学校的一个专业作为一个志愿单位,考生每次可填报不超过30个志愿;各类别志愿不能同时兼报,考生只能选择一个类别填报。

实行三位一体综合评价招生的艺术类专业安排在相应批次提前进行。

“浙江省教育考试院(www.zjzs.net)”为填报志愿的唯一网站,所有艺术类考生均须按规定的时间和要求办理志愿填报手续,否则均不予录取。

记者 李臻 通讯员 鲍夏超

●●● 八项规定

1、招生对象 不含九年一贯制五年级学生

民办学校与公办学校起始年级招生对象一致。其中,民办初中招生对象为我市小学六年级学生,特

别要提醒的是,不含九年一贯制学校的五年级学生。

2、招生范围 原则上延续2016年相关政策

2017年,在原鄞州区和原三区范围内的民办学校,原则上延续2016年政策。规定民办学校应立足本区域,

按调整后的行政区划,以学校所在区县(市)为主合理设置招生范围。超出原规定范围为跨区域招生。

3、招生计划 严格控制跨区域招生规模

民办学校尤其是公办学校参与举办的民办学校,应控制跨区域招生规模。确需跨区域招生的,由主管教育行政部门核实,并与生源地教育行政部门协商一致后,将民办

学校跨区域招生计划、招生简章报宁波市教育局备案。未经市教育局备案,各校不得擅自公布跨区域招生计划、招生简章。其中,公办学校参与举办的民办初中区域内招生计

划数应不少于50%。

民办学校区域内招生计划、招生简章经主管教育行政部门备案后方可向社会公布。其中若存在违规条款,由教育部门责令学校及时纠正。

4、招生方式 跨区域自主录取依旧限在10人以内(含10人)

民办学校在区域内招生时,如报名人数超过招生计划数,可以采用面谈或电脑派位等方式招生。

公办学校参与举办的民办初中跨区域招生时,在同一个区县

(市)的招生计划在10人以内(含10人),由学校依法依规自主录取。跨区域在同一个区县(市)的招生计划超过10人,当报名人数未超过招生计划数,原则上全额录取;当报名人数超过招生计划数

时,采取自主招生与电脑派位相结合的方式,计划数的50%招生名额由电脑派位产生,其余50%由学校依规自主招生。

其他民办学校跨区域招生,可在招生计划内依法依规自主招生。

5、招生时间 对区域内、跨区招生时间有明确规定

民办学校区域内招生不得早于3月31日,跨区域招生时间不得早于4月20日。

6、规范招生 学校需签订“九不”承诺书

民办学校需要书面承诺“九不”:不在招生简章和招生宣传中出现与高一级名校升学挂钩的内容;不采取书面考试方式选拔学生;不与社会教育机构合作或与社会培训机构测试(竞赛)成绩(含获奖证书、

等级考试证书等)挂钩进行招生;不提前招生面谈、不违规签订各种招生承诺(保密)协议、不作任何形式的虚假宣传;不违规收取费用;不超计划招生;招生前,积极主动与生源地教育行政部门就招生工作协商沟

通,并取得一致意见,招生计划和招生简章在教育行政部门备案之前,不向社会公布。同时,民办学校承诺立足学校所在区域,合理确定招生范围,控制跨区域招生数量。

7、严处违规 削减甚至取消跨区招生资格

今年,市教育局将加大对民办学校违规招生的整治力度。招生学校如有违规行为(上述“九不”),经核实,生源地教育行政部门可以对办学机构进行警示、通报,削减该校

在当地的招生名额,直至取消在当地的跨区域招生资格。

对有违规招生行为且不坚决督促整改的区县(市),在年度教育目标考核中不得评优。

需要特别注意的是,在此文件下发前,已擅自招生的学校应就有关违规招生情况作出书面检查,并报主管教育行政部门,由教育行政部门视情况作出相应处理。

8、建立诚信机制 由第三方实施星级评估

各地教育行政部门及有关部门要依法加强对民办学校的督导,建立民办学校信息公示和信用档案制度,

由第三方实施民办学校星级诚信评估工作。根据《民办教育促进法》规定,各地不得设立实施义务教育的营

利性民办学校,民办学校收费标准必须报物价部门批准并公示。

记者 徐叶 通讯员 陆灵刚